



年前那些事儿

之 防盗

一伙大盗连续入室盗窃近500起
他们凌晨作案,白天吃喝玩乐

半躺在17.8万赃款旁拍照炫“战果”

民警提醒:夜晚睡觉一定要反锁防盗门



昨日下午,被抓获的盗窃团伙成员刑拘后被押往看守所。

■数据

@平安中原 10名网友可体验 110接处警全过程

今天是全国第28个110宣传日。2013年全省各级公安机关110报警服务平台接报有效警情327.2万起,其中刑事案件26.3万起,治安案件76.3万起,接受群众求助98.5万起,通过快速反应侦破各类现行案件7615起,抓获各类违法犯罪嫌疑人7767人。

郑州晚报记者 张玉东

他们身穿名牌服装,常年吃住高档酒店,上网、按摩、打牌,醉生梦死。他们的工作时间自凌晨2点到4点,入室盗窃“赚”取钱财。租车、坐高铁,他们的足迹遍布全国。而在郑州,他们掠遍了除高新区外的其他区。被抓获后,初步供述入室盗窃近500起,涉案价值数百万元。

郑州晚报记者 刘德华/文 周甬/图

案发 防盗门没反锁,凌晨遭洗劫

2013年11月20日凌晨,商城路派出所辖区丰源官邸小区6号楼1单元、2单元,从18楼到1楼,17户人家因防盗门没反锁被盗,其中3家损失重大,38500元现金和价值52000元的欧米茄手表被洗劫。

11月23日凌晨,管城区某学院家属院22号楼发生同样的系列入室盗窃案件,其中2户人家被盗现金3000余元。案件频发异常,派出所成立了“11·20”专案组投入侦破工作。

走访调查中专案组发现,11月18日凌晨,二里岗派出所辖区紫楠花园6号楼3单元、4单元也发生了同样的系列入室盗窃案,犯罪分子从顶楼向下,挨门挨户撬防盗门,凡没有反锁的全被撬开,失窃现金3万余元。

通过现场勘查和调查走访,专案组分析发现这一系列入室盗窃案件有共同点:作案时间都是凌晨2点至4点;都采用插片式技术型开锁,门锁和门窗完好;只偷客厅,不偷卧室,不惊动受害人;以现金、细软首饰为主,不盗取手机、电器等物品。

抓捕 26名嫌疑人都是20多岁,来自湖南

专案组迅速调取案发小区及周边卡口长达100小时的监控视频,通过视频追踪,两名20岁左右的可疑男子浮出水面:他们出入小区采用翻墙方式;出入单元门、经过监控摄像头时,用衣物、袖头遮挡面部,每次在单元内逗留时间长达一两个小时;在一未能得手的防盗门锁眼视频监控中,也留下了企图开锁的样子……

综合现场勘查和视频监控获取的信息,专案组分析认为,犯罪嫌疑人身材瘦小,动作灵活、作案技术专业、手法娴熟,

震惊 入室盗窃近500起,偷盗财物近百万元

这是一个跨省流窜的犯罪团伙,在浙江省多地、湖北武汉、湖南长沙、江西南昌、广东深圳等地市流窜作案,在我市盗窃足迹涉及金水、二七、中原、管城、惠济、郑东、经开区。

截至目前,该犯罪团伙已供述入室盗窃案件近500起,涉案价值数百万元;专案组已落实

揭秘 赃款一部分挥霍,一部分汇回老家盖楼置业

这一伙职业犯罪团伙住高档酒店、洗浴中心。白天睡觉、上网、踩点、按摩、打牌赌博,过着醉生梦死的生活。犯罪盗得的赃款一部分挥霍消费,另外一大部分则汇回老家盖楼置业。

落网后,他们没有丝毫忏悔和羞愧,只认为自己失手栽了,“不过是判几年”,“出去后还是一条好汉”。

他们通过QQ联系、交流,

具有鲜明的职业犯罪特点。

紧接着,专案组转战网上,通过信息导侦、综合研判,锁定两名犯罪嫌疑人身份:湖南湘西籍人员龙某甲、梁某甲。他们在管城区作案后,似乎在经济技术开发区销声匿迹。2013年12月7日下午5时许,专案组成功锁定两名犯罪嫌疑人,在经开区某高档会所内将其抓获。

根据供述,警方连夜将隐藏在经开区某洗浴中心的4名犯罪嫌疑人和老南岗某招待所的3名犯罪嫌疑人:梁某乙、龙某乙、龙某丙、吴某某、梁某丙、

280起,追回赃物价值十几万元。

据交代,该团伙以高档住宅小区为盗窃目标,白天踩点,深夜翻墙进入。作案时选择靠近围墙的楼房,整个单元自上而下,用特制的塑料卡片逐门逐户技术开门,没反锁的门一插即开,然后盗取客厅现金、首饰等离去。团伙成员作案十分嚣张,

有时还把数以万计的赃款摆在身旁拍照炫耀、验证“战果”。团伙成员梁某甲曾半躺在17.8万元赃款旁拍照炫耀,“这是我前几天的战果”。

有时他们开车跨省作案,租车或是坐高铁。团伙成员高某龙,下午到郑州,当天晚上就作案。有的团伙成员在QQ上说:“这一次开车出去,不弄个几万对不起出一趟车。”

目前,该案已刑事拘留11名

龙某丁和梁某丁抓获归案。

去年12月19日,专案组驱车南下,转战长沙。12月29日,在长沙警方配合下,专案组在长沙市某招待所将正在赌博的17名犯罪嫌疑人抓获,其中5人前一天夜里刚从4个不同省份盗窃得手后返回长沙。

团伙成员年龄最小的20岁,年龄最大的27岁,多为湖南省保靖县人。其中13名在当地有案底的犯罪嫌疑人被长沙警方带走,梁某戊和王某等4名犯罪嫌疑人被带回郑州进一步审理。

有时一夜在同一小区内连盗3栋楼若干单元,甚至将财物就地分赃,再将空包放回原处。

由于他们作案时不破坏门锁,不惊动受害人等特点,受害人不能及时发现,案件具有隐蔽性。有的受害人因为损失较小直到民警上门调查也不能确定自己是否被盗。

犯罪嫌疑人,15人因涉及其他案件被移交外地警方处理,另有6名犯罪嫌疑人被上网追逃。目前,还有正在落实真实身份的嫌疑人若干名。此案正在进一步深挖细查,扩大线索中。

警方提醒广大市民:一定要将防盗门关好,夜间一定要反锁防盗门,家中不要存放大额现金,失窃后无论损失大小一定要及时报警。

线索提供 戴晓冰

全面开展 接警回访制度

省公安厅全面开展接处警回访制度。各级公安机关对110报警服务平台接报的各类求助,每天安排专人通过电话、短信等多种形式进行回访,听取报警人对110接处警工作的意见和建议,对报警人不满意的警情,在24小时内由专人进行电话回访,了解不满意原因,及时跟进、妥善处置。

对因接处警民警执法不规范、不作为等行为引发群众不满意的,责成相关单位进行整改,取得报警人谅解,并追究相关人员责任。

网友可体验 110接处警全过程

省公安厅相关负责人表示,110事关社会稳定和群众安危,希望市民珍惜、爱护110,正确使用110,对恶意骚扰110正常工作的行为,公安机关将依法处罚,对构成犯罪的将依法追究其刑事责任。

今年110宣传日期间,省公安厅以“我与110同出警”为题,通过官方微博“平安中原”征集并邀请10名网友赴郑州市公安局、高速交警总队体验110接处警全过程。当天,各省辖市公安机关也通过官方微博邀请部分网友参与本地110接处警体验,体验详情可关注“平安中原”官方微博活动主题页。